Encadré : mode de calcul du prix de I’essence a la pompe :
On note p,,,, le prix du baril de pétrole en dollars, m,, la marge de raffinage d’un baril

raf

($/bbl), rle taux de change euro/dollar a I’incertain, m, la marge de transport/distribution
(€/nl), P, le prix du carburant hors taxe (€/hl), B le prix du carburant TTC (€/hl), m;. le
montant de la TIPP (€/hl), t,, le taux de TVA. Sachant qu’un baril de pétrole représente 1,59
hectolitres, on a :

(pbaril + mraf ) xr
P_= +my;

HT 1, 59 dis
Pric = (Byr + My ) x A +1t,)
Notons que la décomposition des marges (raffinage, transport-distribution) n’est une peinture
fidele de la réalité que dans le cas ou les distributeurs indépendants achétent les produits finis
aux raffineurs sur le marché de Rotterdam. En revanche, lorsque les compagnies sont

intégrées du puits a la pompe, les échanges se passent en interne et les marges sont réparties
différemment.
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